

# 高青县花沟镇十六户村探索适度规模经营 领办合作社 让钱袋鼓起来

记者 张晓宁  
通讯员 李霞 报道

晨报讯 青翠的绿叶随风起舞，一簇簇、一蓬蓬的金银花压坠枝头……近日，在高青县花沟镇十六户村中药材基地，村民们忙着采摘金银花。“自从村党支部领办合作社以后，俺就可以在家门口挣钱了，平时在地里除草、浇水、掰芽、修剪，这段时间又开始跟着采花了。”63岁的十六户村村民张明霞说。与张明霞一样，在十六户村中药材基地务工的还有80

多位村民，其中有贫困户，也有70多岁的老年人。

以前，高青县花沟镇十六户村主要以传统种植为主，村民收入不高，村集体经济薄弱。为打赢脱贫攻坚战，推进乡村振兴步伐，该村党支部积极探索适度规模经营，成立了高青鑫钰金银花种植专业合作社，以“党支部+合作社+农户”的模式，流转土地种植金银花和白菜籽，带动贫困户脱贫、村集体经济发展和村民增收。

为吸引周边贫困户、农户

参与务工，十六户村金银花种植合作社采取灵活用工方式，不限身份、不限年龄、不限性别、不限时间，日结工资，按劳取酬。“俺们在这里上班时间非常灵活，离家又近，平常得空来这里干活，一天下来俺能挣80来块钱呢！除了冬季，金银花一茬接一茬的几乎每天都需要人采，合作社的白菜籽也快成熟了，俺们越干越有劲。”村民李素芬高兴地说。

高青县花沟镇十六户村党支部书记董刚信心满满地说：

“去年通过‘三资清理’工作，在村北清理出村集体土地20亩，并流转附近村民土地60多亩，经村‘两委’考察，发现种植金银花既能绿化环境又能提高经济效益。为提高土地产出率，金银花行间也种上了白菜籽。我们力争做大做强中药材品牌，扩大金银花种植规模，延伸金银花产业链，探索金银花‘种植+加工+销售’一条龙发展，努力实现产业的蜕变升级，不仅要让村集体经济壮大起来，还要让村民的钱袋子鼓起来。”

## 少海社区举办六一活动 讲故事展才艺 学习防疫知识

记者 荆姝葳  
通讯员 巩泽瑞 报道

晨报讯 为丰富社区儿童的文化生活，进一步推动全民阅读，增强儿童阅读兴趣，使孩子们度过一个快乐而有意义的六一儿童节，5月31日，桓台县城区街道少海社区联合新华书店共同举办“书香社区·文化进万家系列活动之喜迎六一阅读相伴”少儿“故事大王”活动。

活动现场气氛十分活跃，小朋友们不仅主动上前进行才艺展示，讲述精彩故事，还积极参与防疫知识有奖问答，志愿者为回答正确的小朋友送上防疫小礼品。最后环节，家长与孩子们一起阅读有趣的书籍，沉浸在书的海洋中。

孩子们在活动中变身“故事大王”，尽情展示自己，并在快乐的氛围中学习防疫知识、阅读书籍，使亲子阅读进一步得到了推广。

## 市场监管部门为企业发展把关 保守商业秘密 做到防患未然

记者 荆姝葳  
通讯员 姜猛 报道

晨报讯 近日，淄博市市场监管局反不正当竞争科科长张福泽带队到桓台县就商业秘密保护工作召开座谈会，与现场企业代表进行深度交流，分享专业知识和丰富的行业经验，从行政机关的角度就商业秘密保护工作为企业把关诊脉，为企业如何发展完善的商业秘密管理制度进行答疑解惑。

座谈会上，淄博市市场监管局反不正当竞争科工作人员首先结合具体的案例，就商业秘密的范围与知识产权的关系、保护措施、对企业发展的意义等与与会企业进行了分享。商业秘密作为驱动企业研发与创新进而获取竞争优势的有效工具，既是企业的“心脏”，也是企业的“财富”，关乎企业的竞争力，对企业的发展至关重要，有的甚至直接影响到企业的生存，如何对其有效保护，应该予以高度关注。

参会企业就各自的商业秘密保护措施进行了交流，针对企业普遍存在的问题如何界定、如何取证的问题，建议根据商业秘密的层级，确定商业秘密点，根据层级确定人员知悉范围，采取相应的保护措施，防患于未然。

## 男子晕倒街头 交警及时救助

6月3日上午，在张北路上桓台交警大队民警正在救助摔伤男子。

当天11点左右，民警在张北路开展电动车登记挂牌业务，忽然有群众喊：“有人晕倒了！”车管所协警宋雪、一中队协警张兆文赶紧跑上前查看情况。只见摔倒的男子脸上有血，看症状似乎是中暑。协警宋雪俯下身将晕倒男子头抬起，掏出湿巾擦拭其脸上的血和汗。协警张兆文疏散围观群众，让男子呼吸新鲜空气，并拨打120急救电话。一名热心路人全程给晕倒男子撑伞遮阳。120急救车到达后，民警、协警协助医护人员将其送往医院。

记者 张晓宁  
通讯员 滕修龙 摄影报道



## 为装修自家院子 一男子盗窃地面砖

记者 张晓宁  
通讯员 何晓敏 报道

晨报讯 近日，桓台的耿先生到桓台县公安局唐山派出所报案，称其放在小区二期西北角用于铺设自行车棚的大理石地面砖不翼而飞，价值1800余元，民警经调查发现，竟是同

一小区的人偷了地面砖去装修自家院子。

接到耿先生的报案后，民警迅速对盗窃现场周边展开侦查工作，发现作案人员为两人，一人负责望风，一人实施盗窃。经进一步调查发现，该小区居住人员赵某特征与其中一名嫌

疑人特征十分吻合，于是就将赵某传唤到派出所询问。

经询问，赵某告诉民警，他在小区散步时，发现西北角有一堆大理石地面砖，当时附近几栋楼还没有交工，几乎没有行人，恰巧自己老家的院子装修需要这种地面砖，于是起了

盗窃的念头。回家后，赵某将自己的想法告诉了正在自家玩的儿子朋友刘某，两人分工合作，一人负责望风，一人实施盗窃，分三次将大理石地面砖运回了赵某的老家。

目前，赵某、刘某均已到案，案件正在进一步处理当中。

## 小清河复航工程现场严查渣土运输

记者 张晓宁  
通讯员 孙乙丁 报道

晨报讯 6月2日上午，在小清河复航工程桓台段，桓台县综合行政执法局和淄博市生态环境局桓台分局组成的联合

执法队伍正在施工现场，对复航施工过程中产生的环境污染相关问题进行处理。

小清河复航工程是省重点水利工程，也是淄博市汛期重要行洪泄洪通道，建成后不仅

能进一步提高防洪减灾能力，也将成为贯穿山东省中部经济走廊的一条内河水运大通道。随着小清河复航工程的开展，桓台县综合行政执法局要求各施工现场严格按照相关规定做

好渣土运输车辆的管理，运输渣土过程中采取密闭措施，杜绝扬尘污染情况的发生。同时，加派执法人员对施工现场进行“高密度”巡查，确保小清河复航工程按期完工。

## 高青县高苑社区与“双报到”单位共谱新篇章 “红色星期六”便民利民送服务

记者 荆姝葳  
通讯员 赵孔磊 报道

晨报讯 为让居民有更多幸福感和获得感，高青县田镇街道高苑社区始终坚持党建引领社区建设不动摇，通过社区“红色星期六”志愿服务平台，引导社区“双报到”单位、驻区各类组织积极参与社区建设，进一步有效整合和充分利用社

区工作资源，极力打造高水平便民利民温情宜居社区。

近日，利用周六时间，高苑社区“双报到”单位县委组织部走进社区，与社区工作人员开展城乡环境大整治精细管理大提升活动。作为“红色星期六”活动的志愿者，大家对辖区城西南小区裸露土地开展复垦、植绿工作。大家按照工艺流程

先用铁锹、锄头、耙子、镐等工具对裸露土地进行复垦、翻土，随后撒上草种，最后对其覆盖草苫并进行洒水。

在整顿环境的同时，社区联合高青县邮政局在社区广场开展电动车挂牌活动。工作人员仔细查看电动车编码，逐项录入车辆信息，并耐心解答了关于电动车上牌中存在的一些

疑问以及行驶中的注意事项。“‘红色星期六’志愿服务活动不仅激发了党员的活动参与热情，而且拉近了社区与居民的距离，切实增强了居民的幸福感和获得感。接下来，我们将会利用‘红色星期六’这一志愿服务平台，多为居民做好事、办实事。”高苑社区党总支书记樊心陶说。

### 挂失公告

桓台县城区童心园童装店丢失营业执照正本，统一社会信用代码：92370321MA3MGFFP0F。

特此公告！

王克昭丢失淄博锦琴房地产有限公司房款收据，金额：10000.00，票据单号：190130078；金额：180000.00，票据单号：190130079。

声明作废，特此公告！

黄伟丢失淄博锦琴房地产有限公司储藏室预约金收据，金额：16341.00，票据单号：190032826。

声明作废，特此公告！